

以往，类似于网约车司机、外卖小哥这样的从业者，大部分没有办法购买职工医保。不过，从这个月开始，我省的灵活就业人员就可以参加职工医保了。

年近50岁的郑新营，是河源人。四年前，因为要照顾年迈的父母，于是从原来的公司辞职，干起了“滴滴”业务，成为了一名时间较为自由的专职网约车司机。由于父母每个月都需要用药，加上还有两个孩子正在上大学，所以经济压力较大。平时遇到小病小痛，也不舍得花钱看医生。

网约车专职司机 郑新营：没买（职工医保），没地方买，担心的还是生病的问题。如果是来一场大病，没有什么报销的话，那就是人家说的“一夜回到解决前”，而且还可能负债。

近日，省医保局正式下发《关于进一步做好我省灵活就业人员参加职工基本医疗保险有关工作的通知》，明确：法定劳动年龄内的四类灵活就业人员可在广东省内就业地参加职工医保，不受户籍限制。包

括“

无雇工的个体工商户；未在用人单位参加职工医保的非全日制从业人员；依托电子商务、网络约车、网络送餐、快递物流等新业态平台实现就业，且未与新业态平台企业建立劳动关系的新形态从业人员；国家和广东省规定的其他灵活就业人员。”政策出台后，引发不少市民关注。

外卖小哥 张先生：出来跑外卖的话，肯定是有风险的，比如车也多，像我们这一块就只有意外险，没有五险一金，有医保还是比较好的。

根据《通知》：

灵活就业人员可凭本人有效身份证件在户籍地参加职工医保，也可凭本人有效身份证件和广东省就业登记证明在就业地参加职工医保。香港澳门台湾籍灵活就业人员可凭港澳台居民居住证在居住地参保，或凭广东省就业登记证明在省内就业地参保。无雇工的个体工商户可凭本人有效身份证件和个体工商户营业执照在注册登记地

参加职工医保。

灵活就业人员由个人按月缴纳职工医保费，缴费基数和费率按各市政策执行，并按照广东省医疗保障待遇清单有关规定逐步调整。

电子商务从业人员 康女士：职工医保它是缴够了年限就不用缴了，并且还可以享受到医保的福利。但是居民医保是不管哪一年都是需要上缴的，并且断缴了，可能就不再享有医保的福利。所以我觉得相比起来，职工医保其实福利性会更有保障一些

。

记者从市医疗保障局了解到，此前，我市也有相关无雇工的个体工商户、灵活就业人员等的参保政策，但存在户籍要求，从本月起，我市也会落地执行省下发的《通知》，进一步维护好新就业形态劳动者在内的灵活就业人员医疗保障权益。